

## Событие

# Дом радости для сирот

13 марта на базе детского сада «Колокольчик» открылись первые две медико-психологические группы семенного Детского дома для сирот и детей, временно лишившихся родителей.

Создание в нашем районе Детского дома вызвано увеличением числа детей, оставшихся без родителей. В семейном Детском доме будут жить и воспитываться дети в возрасте

от 3 до 16 лет. Коллектив детсада и специально подготовленная реабилитационная группа в дальнейшем рассчитывают принять до 50 детей. Учиться они будут в школе № 1. Директор «Колокольчика» Л. Шипилова не видит больших проблем и трудностей в существовании под одной крышей Детского дома и детского сада, и вопрос о закрытии детсада пока не ставится.

А 13 марта в детском

саду «Колокольчик» был праздник, к которому готовились воспитатели и дошкольники. В этот день из приюта «Огонек» они радушно принимали трех девочек и трех мальчиков. В группах детсада дошкольники своими руками сделали подарки для прибывших детей, подготовили и провели концерт. Повара испекли праздничный торт. Отдел народного образования на миллион рублей закупил

современные игрушки и необходимые вещи. Для детдома приобретены кровати, шкафы, письменные столы. Оказали помощь и шефы. Так, песчано-гравийный карьер (руководитель В. Пономарев) выделил деньги, на которые куплена одежда для прибывших детей. Директор и коллектив детсада «Колокольчик» благодарят за эту помощь и надеются на дальнейшее сотрудничество и шеф-

ство со стороны предприятий и организаций района. По словам Лидии Шипиловой, коллектив воспитателей желает сделать все, чтобы каждый ребенок, воспитываемый в Детском доме, не почувствовал своей обездоленности и развивал свою индивидуальность. Для этого нужно не только желание педагогического коллектива, но и немалые средства.

Игорь АЛЕХИН,

**Светлана Попова (на снимке) работает прачкой в Ишимском детском саду пятнадцать лет. Благодаря её трудолюбию и аккуратности детишки в садике спят на чистом, тщательно выглаженном постельном белье.**

**Светлане нравится её работа, а в коллективе она пользуется авторитетом.**

Фото Валерия Язовского.



## Там работают профессионалы

В минувшие выходные дни работники бытового обслуживания отметили свой профессиональный праздник. Несмотря на то, что бытовое обслуживание сегодня переживает сложные времена, в этой сфере работает немало профессиональных, добросовестных людей. Мне часто

приходится обращаться к услугам женщин, которые трудятся в ателье «Сибирячка», и они всегда стараются выполнить мои заказы на совесть.

Хотелось бы поздравить милых женщин из ателье «Сибирячка» с прошедшим профессиональным праздником.

Особые слова благодар-

ности я бы сказала мастерам Е. и Г. Шмигель, О. Денисовой, С. Батариновой, О. Сосненко, Л. Рыльцевой и Г. Арестовой. Спасибо вам, уважаемые мастера, за ваш труд! Здоровья вам, счастья, любви и радости.

Надежда ДЕНИСОВА.

## К гражданам района

Обращаюсь к вам с просьбой помочь медицинским работникам России защитить наших детей и внуков от опасности заболеть полиомиелитом. Каждый из вас видел прихрамывающих детей и подростков. Это же последствие переломов в результате детских игр или автомобильных правил, это жизненные параличи, вследствие перенесенного в детстве полиомиелита.

Родителям нынешнего поколения детей трудно представить себе тот страх, который вызывали эпидемии полиомиелита еще сорок лет назад. Однако уже в 1994 году

эта болезнь была полностью ликвидирована во всем западном полушарии. В январе 1994 года в Китае за два дня было привито восемьдесят миллионов детей.

Настала очередь ликвидировать полиомиелит в России. У нас есть сильная и безопасная вакцина против полиомиелита, которая уже спасла от возможной инвалидности сотни тысяч детей в нашей стране.

Всего четыре капли вакцины, которые даются через рот, защитят наших малышей от заболевания.

Как вы можете помочь? В марте и апреле 1996

года врачи будут проводить широкую вакцинацию детей до трех лет против полиомиелита — Национальные дни вакцинации.

Приходите к нам, а мы придем в ваши дома. Вместе мы защитим наших детей от смертельного вируса. Мы можем добиться ликвидации полиомиелита, и мы обязаны перед будущим поколением не упустить эту возможность.

Четыре капли вакцины — это счастливая жизнь наших детей!

ЯЙСКОЕ РТМО.

## На столе — за телянком

В воскресенье жители Кайлинской территории провожали Зиму. Вместо обычного петуха на столе в этот раз призвали теленок и центр зерна. Умелые и ловкие в деревнях не перевелись. Обладателем телянка стал ученик 11 класса Виктор Сусоев (с. Суровка), а призером достался рабочему Владимиру Сивакову (с. Данковка).

## С днём рождения!

Поздравляем ВЫСЕВКО Петра Лаврентьевича с днем рождения!

Все, что в жизни есть прекрасного,  
Мы тебе хотим подарить.  
Пусть всегда будет небо ясное,  
Будут дети счастливо жить.  
Пусть только хорошее будет всегда,  
Мира тебе, счастья и добра!

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

## Для верующих

20 марта в 17 часов состоится служба 42 священномученикам к иконе Божией матери «Споручице грешных».

21 марта в 8 часов 30 минут пройдет литургия Преждеосвященных Даров.

22 марта — вечерняя служба в 17 часов перед Родительской субботой.

23 марта — Родительская суббота. Поминование усопших в 8 часов 30 минут, в 17 часов — всемощное Богослужение.

24 марта [в воскресенье] четвертая неделя Великого Поста — литургия святого Василия Великого.

27 марта [в среду] в 17 часов — соборование.

## ЖИВОТНЫЕ

Продается корова по ул. Северной, 58, недорого.

## Квартиры

Продается дом в селе Судженке. Обращаться по адресу: Яз., ул. Заводская, 42 [вечером].

Продается дом по ул. Юбилейной, 4 [недорого, есть огород, надворные постройки]. Обращаться: ул. Юбилейная, 6 [в любое время].

## Земля

Продается участок под строительство [бильярд] по ул. Пионерской. Обращаться по телефону: 2-26-94 [с 9 до 12 часов, кроме выходных].

## Всё — для дома

ХОЛОДИЛЬНИКИ «Бирюса», СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ «Сибирь», КОВРЫ. Большое поступление бытовой техники во никаким ценам. Гараж в продаже АУДИО-и ВИДЕОАППАРАТУРА [Япония], МАГНИТОФОНЫ и КОВРЫ [Бельгия], КОТЕЛЬНЫЕ электрические, ТЕЛЕАНТЕННЫ с усилителем [Польша]. Выходной — воскресенье. Адрес: Амуро-Судженск, маг. «Дельфин» [остановка «Мясокомбинат»]. Тел.: 2-03-55 [с 9 до 18 часов].

## Новости

У ЛИДЕРА районной партийной организации, который проживает в бекете, преступник похитил два мешка пшеницы. Первый секретарь РК коммунистов оценил ущерб в сто тысяч рублей.

РАССЕРДИвшись на мужа, жительница ул. Олимпийской в Яе ударила его нескользко раз деревянной палкой по голове. От ударов мужчина скончался на месте. Супруга добровольно сдалась сотрудникам милиции и дает показания.

В СООТВЕТСТВИИ с порядком исчисления времени, определенным правительством Российской Федерации, с 31 марта 1996 года в стране устанавливается «летнее время». В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 2 часа 31 марта 1996 года переводятся на один час вперед.

29 МАРТА Марининское педагогическое училище будет проводить «День открытых дверей». Приглашают учащихся 9 и 11 классов школ района. Начало в 10 часов.

13 МАРТА расправили спиртное в одной из квартир Турата. После банкета хозяйка обнаружила, что из мебельной стекни, где у нее хранились деньги, пропало почти полтора миллиона рублей. Кто из гостей таким образом «отблагодарил» хозяйку дома, сегодня выясняет следствие.

В МАЛИНОВКЕ преступники разобрали вороток в магазине и похитили продукты на полмиллиона рублей.

В ИСХП «Ишимское» долгое время не было главного зоотехника, что сказывалось на положении дел в животноводстве. Наконец специалист с высшим образованием найден — это в селе сельского зоотехника в Ишиме занял Сулейман Тагиев.

В РАЙОНЕ идет отел коров. Их уже отелилось 618. Поэтому удо молока от каждой коровы возросли до 4,8 кг. Наиболее высокий показатель — в АОЗТ «Победа» [6,6 кг], наименее — в ИСХП «Улановское» [3,1 кг].

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

## Программа «Ветеран-96»

Состоялось совещание социальных работников района под руководством заместителя Главы районной Администрации Анатолия Пицкина. На нем шел разговор о социальной программе «Ветеран-96».

Цель этой программы — облегчить жизнь самым незащищенным слоям населения: инвалидам Отечественной войны, инвалидам боевых действий в других государствах, участникам Великой Отечественной войны, воинам-участникам войн в других государствах, лицам, награжденным за оборону г. Ленинграда, ленинградцам — блокадникам, труженикам тыла, членам семей погибших, ветеранам труда и т. д. Поставлена задача учесть всех людей этих категорий до одного человека, так как финансирование льгот будет производиться из областного бюджета на социальную защиту, социальную и адресную помощь.

Реализация Закона о ветеранах зависит от возможностей местных бюджетов.

В прошлом году Президент России подписал ряд указов, которые призваны улучшить жизнь ветеранов. Какими льготами будут пользоваться ветераны труда? Бесплатным проездом по Яйскому району в радиусе 25 километров; 50-процентной скидкой стоимости проезда по железной дороге Кемеровской области; 50-процентной скидкой в оплате жилья; 50-процентной скидкой в оплате за пользование коммунальными услугами (свет, газ, вода, вывоз мусора); 50-процентной скидкой в приобретении топлива по существующим нормам; бесплатным протезированием и ремонтом зубных протезов, кроме протезов из золота.

С 1 марта 1996 года затраты на погребение

## ДНД на дежурстве

Правонарушение, как болезнь, легче предупредить, чем поправить. Важная роль в этом предупреждении принадлежит добровольной народной дружине. В нашем районе ДНД существует с февраля 1994 года. Создавалась она нелегко, но многие жители районного поселка и сел района прониклись сознанием того, что наведение общественного порядка в любом населенном пункте — дело всех и каждого. Они совместно с работниками РОВД патрулируют улицы в вечернее и даже ночное время. Дружинники часто бывают в школах, в учреждениях культуры, следят за порядком в общественных местах.

Дело это благородное. Находили время сельские дружинники для охраны выращенного урожая, лесных массивов, в районном поселке организовано регуляр-

пенсионеров возмещаются органом, в котором умерший получал пенсию, в размере десяти минимальных размеров оплаты труда.

В управление социальной защиты населения часто обращаются пенсионеры, получившие удостоверения «Ветеран труда» или отметки о присвоении звания «Ветеран труда» в пенсионном удостоверении. Они жалуются, что вышеупомянутые льготы им не предоставляются. И действительно, с 1 марта текущего года даже бесплатный проезд по Яйскому району временно приостановлен. Причиной непредоставления льгот является отсутствие ассигнований на реализацию Закона «О ветеранах». Но говорить о том, что Закон не действует совсем, неверно.

Он действует в той части, которая собрала все предыдущие нормативные акты, относящиеся к предоставлению льгот инвалидам и участникам войны, семьям погибших и умерших военнослужащих. А вот в отношении ветеранов труда Закон пока не работает. Новые льготы касаются в основном этой почти 20-миллионной категории ветеранов. Они и требуют значительных материальных средств.

В заключение хочу сказать пенсионерам-ветеранам о том, что до июня 1996 года будут подготовлены удостоверения «Ветеран труда». На эти цели Правительство выделено 30 миллиардов рублей. В тех областях и районах, которые взяли большую часть финансирования на себя, уже с начала этого года ветераны получают льготы. Так что и у нас реализация этого Закона будет зависеть от местных возможностей.

Светлана КЛЯПЫШЕВА, зам. начальника управления социальной политики по работе с ветеранами.

## В одиночку? Нельзя!

Как известно, в 1994 году Яйский завод лесного машиностроения резко сократил объемы производства из-за остановки основного партнера — Алтайского тракторного завода. На ЗЛМ был прекращен выпуск основной продукции — щитов для трелевочных тракторов. Тогда завод перешел на выпуск мелких скобяных изделий. Это позволило в основном сохранить коллектив и производственную базу, хотя и не принесло прибыли. О том, как складывалась ситуация на ЗЛМ в прошлом году, и о положении дел в нынешнем я попросил рассказать директора предприятия Владимира Чепрасова.

— В 1995 году положение за выпуск щитов несколько улучшилось. Алтайский завод заработал. Видимо, лесозаготовители получили кредиты и начали востребовать продукцию. Тот запас (500 щитов), которым мы затоварили партнеров, разошелся. И мы начали работать более-менее нормально. В прошлом году наш завод получил один миллиард пятьсот двадцать восемь миллионов рублей прибыли. Это значительный рост по сравнению с 1994 годом. Но практически прибыль мы не видели, так как она ушла на погашение просроченных банковских ссуд. За них завод ежемесячно платит более ста миллионов рублей. И сегодня, к сожалению, из кабалы мы вылезти не можем.

— Владимир Иванович, каковы перспективы сотрудничества с Алтайским тракторным заводом?

— Недавно к нам приезжала делегация с Алтая, чтобы заключить договор о поставке щитов на 1996 год. Им требуется в этом году 1700 щитов на сумму более 20 миллиардов рублей. Если к концу прошлого года мы увеличим производство щитов до 50 штук в месяц, то теперь необходимо производить ежемесячно 160. Объем увеличится в 160 раз. Для нас это хо-

ро, но вся ответственность за выполнение обязательств по бартерным расчетам. Тем не менее, ругаться и рвать отношения с тракторным заводом нельзя, ведь они наши основные заказчики. А найти сегодня продукцию, пользующуюся спросом, довольно сложно.

— Владимир Иванович, а у вас большие долги?

— Наши долги составляют три с небольшим миллиарда рублей, а нам должны более пяти миллиардов. Как видите, дебиторская задолженность перекрывает 160. Объем увеличится в 160 раз. Для нас это хороши, но вся ответственность за выполнение обязательств по бартерным расчетам. Тем не менее, ругаться и рвать отношения с тракторным заводом нельзя, ведь они наши основные заказчики. А найти сегодня продукцию, пользующуюся спросом, довольно сложно.

— Владимир Иванович, а платят?

— Долги большие, они тянутся с ноября. Чтобы облегчить положение рабочих, начали завозить хлеб с «Агроснаба» и выдавать его под зарплату. Планируем открыть свой продуктовый магазин, ведь

мы, если бы сейчас дебиторы оплатили нам хотя бы

половину долгов, то этого хватило бы для того, чтобы рассчитаться с банком. Но в ближайшее время получить откуда-либо деньги практически невозможно. Рассчитываются только бартером, и чтобы получить деньги или необходимый товар, нужно осуществлять 4–5 обменных операций.

— Наряду с выпуском основной продукции завод продолжает осваивать производство дополнительной!

— Да, в 1995 году мы

нападли производство пе-

тей для управления Кемеровской железной дороги.

Для него же выполнили

заказ на изготовление ста

сейфов. Освоили выпуск

дверных ручек, осваиваем

оконные ручки. Поставили

на пост производство ду-

ховок. Первую партию про-

известия о взаимозачете

страховой медицине.

А Шейкин говорит, что это

перспективное дело и на

этот продукцию спрос не

ограничен. Может быть,

получим пакет заказов на

изготовление медицинского

оборудования. Всего же

освоено около тридцати

наименований продукции.

Производим запчасти для

сельскохозяйственной тех-

ники, изготавливаем раз-

личное нестандартное обо-

рудование, выполняем за-

казы коммерсантов и т. д.

— На вашем заводе боль-

шие долги по заработной

плате!

— Долги большие, они

тянутся с ноября. Чтобы

облегчить положение рабо-

чих, начали завозить хлеб

с «Агроснаба» и выдавать

его под зарплату. Плани-

руем открыть свой про-

ductovyy magazin, vedy

tris raz. Dlya nas eto

zadaniye, kogda by

predlozhili nam hotya by

stavkakh produktov pitaniya

в счет техники. Беседуем с людьми, объясняем ситуацию, и они терпят, хотя очень нелегко жить, месяцами не получая зарплату. Средняя зарплата у нас по предприятию составляет 430 тысяч рублей, а у ведущих специалистов она колеблется от 700 до 800 тысяч. Можно было бы жить на эту зарплату, если бы она своевременно выдавалась.

— Владимир Иванович, что бы Вы хотели добавить к сказанному?

— К сожалению, подвижек в лучшую сторону не ощущается на правительственный уровне. Перед нами постоянно мелькают забастовки бюджетников и шахтеров. И они все равно высыпают свою зарплату у правительства. А ведь остальные отрасли хозяйства не в лучшем положении. У нас в машиностроении ведущие заводы развиваются. Кое-где их уже скучили и распродают. Я считаю, что власти должны помочь и нам встать на ноги, а уж потом требовать от нас деньги в бюджет. Помогите нам решить вопросы на уровне области: сделать взаимозачеты или реализовать технику, и деньги в бюджет от нас пойдут. Ясно, что если не будем работать мы, производители, то и у бюджетников зарплаты не будет. К сожалению, все вопросы приходится решать в одиночку. А одному сейчас выживать трудно потому, что власти на такие маленькие предприятия, как наше, совсем не обращают внимания.

Записал  
Игорь АЛЕХИН.

## Противостояние



С 12 марта Ишимская, три поселковых школы и учебно-производственный комбинат начали бессрочную забастовку.

13 марта с коллективами поселковых школ встретились Глава Администрации района Михаил Дмитриенко и заведующая районом Тамара Евлахова. Встречи эти прошли в обстановке неизменного друг друга и взаимных упреков. В тот день руководителям Администрации не удалось убедить учителей, чтобы они прекратили забастовку и возобновили за-

нятия. Пообещать, что в ближайшее время учителя смогут получить свои кровно заработанные, они тоже не смогли. Учителя, неудовлетворенные переговорами с представителями местной власти, заявили, что будут продолжать бастовать. В этот же день,

13 марта, в 14 часов работники образования вышли на центральную площадь и перед зданием районной Администрации провели часовой пикет. Учителей поддержала и приняла участие в пикетировании группа медицинских работников РТМО. Там те же беды. Не получая несколько месяцев зарплату, медики тоже говорили о проведении забастовки. За все время пикетирования к собравшимся никто из представителей власти не вышел.

Группа учителей подала заявление в суд на районную Администрацию из-за невыплаты им зарплатной платы.

К бастующим педагогическим коллективам намерены были присоединиться еще несколько сельских школ. Среди

учителей муссировалась тезис: «Давайте бороться вместе. Только в единстве наша сила». Кроме экономических лозунгов, вроде: «Отдайте нашу зарплату», в пикете появилось требование отставки Администрации района.

В понедельник учителя получили зарплату за декабрь и со вторника приступили к работе.

На снимках: во время пикета.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

● Обрети себя ●

В 1996 году нашей православной церкви Преподобного Онуфрия исполнилось пять лет. Царство небесное отцу Тарасию, открывшему ее вновь. Церковь живет, хотя есть свои трудности. Но мы не суетим на них.

С приходом отца Евгения в конце декабря прошлого года многое изменилось. И наш приход становится все лучше и лучше. А помогают нам в этом прихожане, с их помощью собрали деньги на свечильники. Они уже куплены и установлены. Приобретены новые подсвечники. Теперь каждый молящийся может поставить свечку к иконе Николая Чудотворца, святого великомученика Пантелеймона Целителя. А некоторые матери, бабушки, у которых сейчас сыновья, внуки в армии или воюют в Чечне, ставят свечи иконе Михаила Архангела—покровителя воинов.

Около панихидного столика установлен подсвечник на сорок свечей. Здесь ставят свечи в упокоении усопших. И сердце радуется, когда горит много свечей на подсвечниках. За каждой свечой чья-то боль, жизнь, судьба, здоровье человека. Когда совершается литургия, то среди множества молящихся ты принадлежишь всеобщему торжеству, ликованию сердца человеческих и сил небесных. Велико значение молитвы. Когда церковный

# Ваша молитва дойдет до Бога

Церкви Преподобного Онуфрия р. п. Яи—пять лет

хор поет: «Господи, помилуй», и каждый молящийся мысленно или вслух произносит молитву—она стелется над землей, пропитывая атмосферу, летит к Богу.

Кого можно увидеть в нашей церкви? Не только пожилых, но и молодых. Они приходят, ставят свечи как-то стыдливо, и немного постояв, послушав Божественное песнопение, стараются уйти. Им, может, невдомек, что в церкви спешка не нужна, что только здесь могут они успокоить свои души. Многим молодым сейчас трудно, особенно тем, кто задумывается о смысле жизни. Они не могут себя найти в жизни. И с ними сейчас происходит много трагических случаев, вплоть до самоубийств. С экранов кинотеатров, телевизоров обрушился поток фильмов-боевиков, фильмов-ужасов, где показывают сплошные убийства, насилия, громоподобную музыку. И это все—на некрепкие души. Преподобный Антоний Великий дал объ-

яснение: «Нашествие и ведение злых духовывает возмутительно, с шумом, гласами и воплями, подобно нашествию разбойников. От сего в душе происходят болезнь, смятение, страх». Люди устали уже от этого кромешного, непроглядного, неисцелимого шума, продолжающего человеческое падение. У многих сейчас идет распад души от тщеславия, алчности, накопительства.

Шум отказа от заповедей Бога, шума ада. И только в церкви ты находишь успокоение и упоение своей душе.

Многие прихожане во время богослужения плачут. Не стесняйтесь своих слез. Пусть они тихо текут, ваша молитва доходит до Бога, а душа ваша становится чище. Ходите чаще, и вы почувствуете, как в вас вливается жизненная сила. На душе вашей становится светло и радостно, зло начинает отступать, вы другими глазами смотрите на мир, на семью свою, на мужа, на жену, на своих

детей. Вы лучше начинайте чувствовать природу, вы радуетесь всему.

Однажды ко мне подошла молодая женщина, хорошо одетая, и говорит: «Я живу в Анжерке. У меня семья. Но мы не ладили с мужем. Были раздражены, детям часто попадало. И вот однажды соседка позвала меня в церковь. Из церкви я не шла, а летела, как бы на крыльях. Так было мне легко и радостно. Стала я чаще бывать в церкви. Дома, в семье у меня все наладилось, как-то не стала я болезненно принимать экономические трудности. И сама как будто открыла глаза на многое. В душе поселилась радость. Я не русская, но ваш Бог мне помогает».

Бог един, религии разные, но если ты чувствуешь помочь, молись на здоровье. Посмотришь на наших постоянных прихожан и думаешь: «Как они живут? Что с ними творится в обычной жизни? Как прожить это, трудное время, когда церковь возрождается вновь, эта помощь очень кстати.

В нашей церкви каждый может заказать молебны о здравии, об учебе. А если едете в отпуск или предстоит дорога в армию, заказите молебен о путешествии, чтобы все в пути было хорошо, молебен с водосвятием об освящении икон, крестиков, купленных в магазине, прокомидии и заказные обедни о здравии и упокоении. Можете отпеть усопшего, покрестить ребенка, обвенчаться. Многие еще взрослые за эти годы остались некрещенными и стесняются прийти в церковь покреститься. Не стесняйтесь, приходите. В молитве «Символ веры» сказано: «Исповедаю едину крещение во оставление грехов». Подумайте над этим и приходите. В нашей церкви сейчас большой выбор духовной литературы, иконы, которые вы можете купить.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА.

Молодежь. Какая она сегодня? Одни говорят —такая же, другие—стала хуже. Сегодня ни для кого не секрет, что молодежь наша огрубела, потеряла идеалы, стала разнудней, раскованней. Молодых все больше привлекают теперь крутые парни, иномарки, баксы, легкая жизнь. Они чаще стали совершают правонарушения, участвуют в кражах и грабежах. Насмотревшись видеофильмов, многие молодые возомнили себя супергероями.

А где же сегодня те рыцари, которые поклонялись дамам, где те справедливые парни, которые защищали слабых, где те герои, которые считали низостью ударить женщину, а во времена Пушкина и Лермонтова даже за грязное слово, сказанное о даме, вызывали на дуэль. Неужели они вымерли, и в нашем обществе остались одни подонки! Как-то не верится. И вот пришло в редакцию письмо, полное отчаяния и боли. Впрочем, судить тебе, читатель. Хотелось бы получить отзывы молодежи об этой публикации и получить письма, рассказывающие не только о подобном случае, но и парнях, защищающих женское достоинство и честь. Есть ли такие?

**УВАЖАЕМАЯ** редакция. Убедительно прошу опубликовать мое письмо. Для меня это очень важно. Может быть, слушай, о котором я хочу рассказать, причисляют

## На «костре» перед нечистью...

„Он бил меня до тех пор, пока я не сделала так, как он хотел... Те же, кто наблюдал за этой расправой, даже пальцем не пошевелили, чтобы остановить этого гада...“

сейчас к рядовому, но так не должно быть. Я не одна оказалась в такой ситуации, нас много. Но я не понимаю их молчания и безысходности. И хоть это и мое горе, но это горе и всего нашего общества. Но оно не должно оставаться таковым. Каждый должен сказать себе, что он хочет жить без страха за жизнь и честь свою и детей своих. Ведь это нормальное, естественное желание, которое не чуждо даже тем, кто сам представляет опасность для людей.

А если промолчать о зле, то мы спровоцируем его еще больше в толпе, для которой не существует нравственных ценностей. Мы с вами сегодня смиряемся с «посланниками» нашего времени: правовой безнаказанностью, наглостью нелюдей. Сейчас, оказывается, немодно и непrestижно быть воспитанным. Девочки постепенно избавляются от чувства собственного достоинства, гордости, и униженные идут на что угодно и куда угодно с

любым встречным. Выходя замуж, не интересуются личными качествами избранника. Я же хочу уважения к себе и, как любой человек, имею на это право в обществе. Как хочется верить, что все, о чем я здесь напишу, не оставит вас равнодушным. Очень страшно оказаться даже свидетелем случая, прошедшего со мной. Впервых, испытываешь огромное моральное разочарование. Ты вдруг явно видишь жалкую трусость в глазах тех, кого считал людьми. Страх закрывает им глаза на уважение к себе, на собственную репутацию. Как они будут жить дальше? Конечно, можно обмануть родных, окружающих, но себя-то не получится. Жить не в ладу с собственной совестью, наверное, не удавалось никому. До недавнего времени я верила в совестливых, но, вероятно, ошибалась.

Во-вторых, страшно физически. Ведь сегодня никто не может быть уверен в способности другого быть добрым,

честным, терпеливым. ...В один воскресный вечер в кинотеатре «Планета» была дискотека. Все было, как обычно, и я ничего не ожидала. Со мной же обошлись бесчеловечно. Я не буду называть фамилию того, кто безжалостно натягивал рукав куртки на кулак, чтобы очередной удар был не так ощущаем для него самого. Он бил меня до тех пор, пока я не сделала так, как он хотел. А хотел он, чтобы я опустила руки по швам, и даже скомандовал. Сначала я, конечно, сопротивлялась, но когда я убедилась, что он ни перед чем не остановится, сдалась. Жалею сейчас, что сдалась, мне стыдно. Нет, это не геройство, это желание доказать, что даже против физической силы есть другая —нравственная, которая сильнее.

Те же, кто наблюдал за этой расправой, пальцем не пошевелили, чтобы остановить этого гада, тем самым уподобляя себя ему. А ведь он запутался в жизни, за-

писался в «олпу». Он думал: «Остановись я сейчас, попроси прощения, да меня эти же уважать перестанут»,—и был дальше, с каждым разом становясь все злее и злее.

Те, кто наблюдал за этим избиением, не знакомы с чувством уважения. У них нет даже шансов узнать, что это такое. Для меня все они—ничто. Они не достойны вашего презрения, потому что ничтожны и вызывают чувство жалости. Пусть живут без угрызений совести, мне все равно.

Я же хочу, чтобы об этом случае узнали все, что подобное всегда рядом. Так выберите каждый свою дорогу, подумайте и не врите себе. Вы так и останетесь в глазах тех, кто порядчен и воспитан, ничем.

Родители! Сделайте так, чтобы ваш ребенок прочел это. Может быть, те, кто принес мне столько боли в тот вечер, найдут в себе силы воспитать себя духовно и не робить перед стра-

хом, не поддаваться ему.

Я не называю их фамилии не потому, что боюсь ответной реакции, а потому, что жалею их. Пусть знают, что у меня над ними моральная власть. Я могу растоптать их в глазах людей, но не делаю этого. Степень их наказания зависит тоже от меня. Я выбрала это — постепенные мучения, связанные с угрызениями совести.

А все остальные, способные на то, что сделал этот нечеловек, знайте: если вы решитесь на такое, обязательно поплатитесь за это в любой форме.

Не знаю, что будут делать мои родители, но я очень не хочу, чтобы обращались в органы, потому что не верю в их компетентность. Если бы на нашу милицию можно было надеяться, то такие случаи не имели бы места в нашей с вами жизни.

АНА.  
(Фамилия в редакции).

## Лунный календарь

20—21 марта

Бизнес, оптовые покупки и продажи. Новые начинания, требующие общественной поддержки. Покупка животных. Покупка собственности для перепродажи. Обращение к начальству, органам власти. Прием гостей. Эффективны все процедуры, связанные с почками, мочевым пузырем.

Уязвимы голова, рот, зубы, верхняя часть неба. Не рекомендуются все операции на голове и лице.

22 марта

Устройство на работу. Покупка дома для постоянного проживания. Оформление финансовых сделок, подписание завещания. Прием гостей. Заключение брака. Перемена места жительства. Обмен квартир. Показаны операции и процедуры, связанные с половыми органами.

Уязвимы горло и эндокринная система. Нельзя удалять родинки с шеи.

23 марта

Начало новой работы. Устройство на работу. Покупка дома для постоянного проживания. Открытие счета в банке. Заключение брака. Показаны операции и процедуры, связанные с половыми органами.

Противопоказана животная пища. Ослаблен пищевод. Уязвимы горло и эндокринная система. Не рекомендуется произвести операции на шее, горле, удалить родинки с шеи. Голодать нельзя—сказывается на эндокринной системе.

24—25 марта

Заключение договоров, контрактов, подписание завещаний. Начало курса учебы. Покупка животных. Показаны все кронофтизитные процедуры, лечение течения. Очень хороша парная баня.

Не рекомендуется отращивание налетных. Уязвимы руки и плечи.

26—27 марта

Подписание документов. Покупка антикариатив. Заключение брака. Делать стрижку для стимуляции роста волос. Начало диеты для прибавления в весе. Эффективны операции на ногах (коленях, сухожилиях). Отличный день для похода к дантисту.

Уязвимы желудок. Не рекомендованы операции на органах брюшной полости, медико-механическое и биознергическое лечение.

КОНСУЛЬТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

# Об учёте плательщиков налога на имущество и землю

В соответствии с Законом Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц» граждане, имеющие в собственности жилые дома, квартиры, дачи, гаражи и иные строения, привлекаются к уплате налога на это имущество, исходя из инвентаризационной стоимости этих строений, помещений и сооружений.

Обложение земельным налогом осуществляется в соответствии с Законом Российской Федерации «О плате за землю».

Практика многих лет показывает, что знание указанных законов необходимо должностным лицам организаций, представляющих в Государственную налоговую инспекцию сведения о

налогоплательщиках, а также гражданам,плачивающим эти налоги. Каждый год такая работа, причем очень объемная. Проводится, однако недостатков избежать не удается.

Работникам налоговой инспекции приходится разбираться со случаями, когда инвентаризационная стоимость, по которой начислен налог, давно уже устарела. Немало граждан обращается в налоговую инспекцию с вопросами предоставления им льгот, и они давно имеют на это соответствующие документы,

Больно смотреть, когда престарелые граждане, явно не с лучшим здоровьем, вынуждены обивать пороги в поисках справедливости, до-

биваться установленную законом льготу.

В целях проведения учета налогоплательщиков на достаточно высоком уровне, избежания подобных недостатков Глава Администрации Яйского района принял соответствующее распоряжение.

Необходимо ответственно подойти к выполнению данного распоряжения, внимательно отнести к составлению списков налогоплательщиков, оценке стоимости имущества, наконец, к материальным возможностям отдельных налогоплательщиков.

Достижение цели — поступление средств в бюджет по указанным налогам — должно быть изначально грамотно

продумано и потом не вызывало негативного отношения к закону.

И еще об одной теме. Близится время весенне-полевых работ. Услуги вспашки огорода, участков земли, как правило, выполняют на своей технике частники. Такие услуги необходимы, их надо выполнять, но в рамках существующего законодательства.

Многие, к сожалению, не знают, что на оказание таких услуг, как и на многие другие, должно быть свидетельство о государственной регистрации или по новому Закону — патент, с обязательной регистрацией в налоговой инспекции. Такое требование не должно пугать. На полученный чистый доход до 12 миллионов рублей

начисляется подоходный налог по самой минимальной ставке — 12 процентов. А оказание выше указанных услуг без документов является грубым нарушением, что может привести к административному штрафу в значительных размерах. Представители власти на местах могли бы помочь в осуществлении этого дела в рамках закона.

Хотелось бы еще раз обратить внимание предпринимателей на то, что в марте заканчивается срок подачи деклараций о совокупном годовом доходе. Будьте внимательны к соблюдению закона.

Иван НЕМЫКИН,  
главный  
госналогинспектор.

## Помогите в розыске

В Яйский районный архив обратились с просьбой помочь в розыске родственников погибших в Кариэльской войне в населенных пунктах нашего района: Захарова Ивана Николаевича, 1912 года рождения (до войны он жил в селе Судженске Анжеро-Судженского района).

«Здравствуйте, уважаемые сотрудники район-

ного архива. Просим вас помочь нам в розыске родственников погибших пограничников на погранзаставах в Карелии, проживающих до начала Великой Отечественной войны в населенных пунктах нашего района: Захарова Ивана Николаевича, 1912 года рождения (до войны он жил в селе Судженске Анжеро-Судженского района).»

Яйском районе; Полодько Ивана Петровича, 1906 года рождения (в деревне Марьевка); Войкова (или Воикова) Александра Ивановича, 1908 года рождения (в деревне Плотниково Яйского района).

С уважением к вам группе «Поиск». Пишите нам по адресу: 652090, Кемеровская область,

город Анжеро-Судженск-3, ул. Мира, 4, школа № 22, группа «Поиск».

Районный архив убедительно просит людей, знающих родственников погибших пограничников, написать нам по адресу: р. п. Яя, Кемеровская обл., районный архив, Ходкиной Зинаиде Михайловне.

## ИНТЕРПОЛ обращается к вам



Центральный Бюро Интерпола в России разыскивается без вести

пропавшем гражданине Литвы ТУРЕВИЧУТЕ ДАНИУТЕ ИОЗАСОВИНА, 1945

года рождения, проживающая по адресу: Тракайский район, Выковис, ул. Л. Гирас, 10, которая 6 января 1995 года уехала в Кемеровскую область с коммерческими целями.

Приметы: на вид 40—45 лет, рост 164 см, среднего телосложения, волос темно-русый или темно-каштановый короткий, глаза голубые.

Особые приметы: на голове левой ноги имеются большие шрамы, при ходьбе прихрамывает на одну ногу, так как она короче другой на 2 см.

Была одета: кожаная куртка темно-коричневого или темно-голубого цвета, свело-синий свитер, широкие брюки.

Если вам известно местонахождение разыскиваемой, просим сообщить об этом милиции по телефонам: 02, 2-11-62, 2-10-84.

УГОЛОВНЫЙ РОЗЫСК.

## Благодарят

Выражаем благодарность коллективу АОЗТ «Яйская райэлектросеть» за оказанную поддержку и помощь в похоронах дорогого и любимого сына Артема Щельчика.

МАМА.

От всей души благодарим руководство ЗПМ, Чепрасова В. И., Петухова В. И., весь коллектив рабочих завода, соседей Дубейко И., Драничниковых, Рылову Л., Абросимову Л., оказавших большую помощь в похоронах Синева Бориса Анатольевича.

Семья СИНЕВЫ.

Выражаем благодарность администрации Ульяновского сельсовета, родственникам, соседям, друзьям за оказанную помощь в похоронах нашей мамы Милюченко Марии Григорьевны.

Семья ПЕРВЕНКО.

## Скорбят

Яйское районное управление выражает соболезнование Синевой Людмиле Николаевне в связи со смертью ее мужа

СИНЕВА  
Бориса Анатольевича.

Коллектив Яйского ЗПМ скорбит по поводу смерти бывшего работника предприятия, ветерана войны и труда

КУДРЯШОВА  
Петра Егоровича

и выражает соболезнование родным и близким.